

EL NOTICIERO CADITANO

Director: Ignacio Chilia Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Jueves 25 de Junio de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.030

A los montañeses de Cádiz

Subscripción para las banderas de los buques de guerra «Alsedo», «Velasco» y «Bustamante».

Las más autorizadas representaciones de Santander, han dirigido una alocución a sus compatriotas, promoviendo la concurrencia de donativos suficientes a costear banderas de combate, que izadas en los mástiles de los nuevos buques de guerra «Velasco», «Alsedo» y «Bustamante», den fe del recuerdo que a tan insignes marinos de la Armada española tributan los hijos de la Montaña, región hidalga; noble solar donde nacieron tan ilustres y gloriosos cántabros, cuyos nombres perduran en la historia patria.

Dicen los promotores del homenaje a esas excelsas figuras: «Para ofrecer tres banderas de combate al «Velasco», al «Alsedo» y al «Bustamante», se abre una subscripción popular y pública en toda la provincia (Santander.)

Queremos que a ella contribuyan todos los montañeses sin distinción de clases, con óboles modestos, que sean una afirmación a la patria grande y a la patria chica.

Las tres banderas serán entregadas solemnemente el próximo verano, «en un gran día de fiesta montañesa» en el escenario incomparable de nuestra bahía, con la asistencia de los Reyes, que patrocinan y alientan esta obra patriótica.

Los nombres de los tres barcos equivalen para la Montaña, a una ejecutoria de nobleza sobre el mar.»

Firman tan generoso pensamiento, con el venerable Prelado de la Diócesis santanderina, todas las autoridades, los mandatarios de navíos, pescadores y comerciantes, siendo la última y valiosa firma, la del Presidente de la Asociación de la prensa montañesa.

Lanzada por tan autorizadas voces idea de magnitud espléndente cual la enunciada, ha sido acogida entusiasticamente.

Pero... no es solo en la provincia de Santander donde debe culminar el éxito. Existe en Andalucía «un rincón» de rancio abolengo montañés, donde viven hace siglos, centenares de cántabros, en cuyo territorio es «necesario» se acoja la subscripción referida con el mayor afecto.

Ese «rincón» es Cádiz. Aquí, desde los heroicos tiempos de Alfonso X, tienen «su casa propia» los nacidos en los valles nortenos. Aquí, formaron «su hogar». Aquí «hicieron su vida»...

No pueden olvidar ahora ni nunca, «los montañeses gaditanos», es y será eternamente la vida de Cádiz «de la Mar» y es imposible desdenir los recuerdos históricos unidos a esa vitalidad grandiosa.

Si la sangre preciosa de Bustamante, Alsedo y Velasco, se vertió por honor de España y su Marina, también lo fué por honor de la Patria chica.

Ella debemos ligarla amorosamente a nuestra ofrenda, dando pruebas de reconocimiento a la invicta Marina de guerra, prez y gloria de la nación hispana.

No olviden los montañeses avenidos en esta ciudad, que la opinión espera conocer su decisión con marcado interés y confía en no ser defraudada.

A todos, decimos:

Inscribámos con una cuota en la subscripción iniciada. La idea está en marcha. Queda poco tiempo...

Acogido el pensamiento por el semanario «Cantabria», colaborando a la iniciativa de un estimado paisano, don Aurelio González García («El Telescopio»)

pion», pueden verificarse donativos desde «una peseta»—como aportación máxima— a «diez céntimos», como mínimo, facilitando contribuyan los distintos integrantes de la vecindad montañesa» en Cádiz.

Claro es, que nada impide resumir a esta cuestación los «páisanos», que residan en otros pueblos de esta provincia.

Línea final:

Gracias, Sr. Director, por las preinsertas, de

Un montañés.

Sobre el aprobado presupuesto de liquidación. — El empréstito y el prorrato

Sí nosotros dijéramos que la obra presentada por la Intervención Municipal, y aprobada por la Permanente, lo era perfecta, incurriremos en una consciente mentira con relación a nuestro criterio íntimo. Pero si, contrariamente, afirmáramos estar conformes con la teoría integrada sostenida por la Cámara de la Propiedad y por el señor Escandón, tampoco nos habríamos expresado con sinceridad.

Es un asunto, como otros varios, en el que este periódico, de acuerdo con el espíritu de la censura previa que rige, no quiso intervenir, ya que continúan prohibidas las críticas negativas para asuntos que puedan perturbar la actuación de los organismos designados por el Directorio. Se puede apuntar, pero no dar.

Salido ya a la discusión pública el tema, las esclusas de los pareceres quedan abiertas, y por ellas vamos a dejar que se escape el nuestro.

Nunca hemos creído en la precisión, para pagar las deudas, de organizar un empréstito, como la Cámara de la Propiedad exige y el señor Escandón apoya. ¿Con cuál objeto? Los empréstitos no se conciernen más que para pagos que afecten a varios ejercicios. Cuando los ingresos ordinarios o extraordinarios—lo mismo dà—correspondientes a doce meses, bastan para cubrir los gastos de que se trate, el empréstito no tendría otro objeto que el de aumentar, por gusto, el gasto con los descuentos de emisión, las escrituras y el pago de intereses.

Ya sabemos que la ley dice textualmente: «Con el exclusivo fin de atender al servicio de intereses y amortización de empréstitos legalmente acordados...»

—Pero ello no puede hacer referencia, más que a los casos—sin duda los más frecuentes—en que esos «recursos especiales» que la ley autoriza, tengan que regir durante varios ejercicios, como ocurrirá cuando acometamos las obras de alcantarillado, fecha para la cual es posible que ya haya llovido.

Ya sabemos que el Estatuto dice en su disposición transitaria vigésimo-cuarta, también textualmente: «Sin embargo, los Ayuntamientos podrán acordar antes del 30 de Junio de 1925, la formación de un Presupuesto extraordinario de liquidación, apelando al empréstito para cubrir el déficit del presupuesto corriente y de los anteriores.

De acuerdo; pero ahora, como antes, la concertación de empréstitos, no pueden tener aplicación más que si los ingresos que para las liquidaciones de deudas se autorizan, tienen que ser mantenidos durante varios ejercicios, por que de lo contrario, resultaría que cuando la operación de préstamo estuviera practicada, las arcas municipales llevarían quizás más de un año, guardando la suma para pagarla. Y esto es un absurdo.

En cambio, cuanto se dijo ayer sobre el prorrato, era de una

Interesante

La Gran Fábrica de Pan de Cano Fuentes hace toda su elaboración de privilegio con trigo extremo, y se expende a los siguientes precios:

Bobas 1.000 gramos. 65 cént.
" 500 " 70 "
Piezas 500 " 75 "
Pan de Madrid, Pancillos y Pan de lata, a 0'10.

Para evitar imitaciones, pedid siempre el pan de Cano Fuentes con el sello de Privilegio.—Peso completo.

Teléfono 461.—Virgili 4 y 6.

Informaciones y asuntos del Municipio

Sobre el aprobado presupuesto de liquidación. — El empréstito y el prorrato

claridad meridiana. No puede prosperar el presupuesto, ni ha debido redactarse, con el solo ingreso de la décima sobre la contribución industrial y urbana, ya que el art. 5.7 del Estatuto, dice: «La imposición de los recargos establecidos en los dos artículos anteriores, exigirán el prorrato entre todos ellos de la cantidad total repartida. Queda terminantemente prohibido acordar dichos recargos prescindiendo del expresado prorrato.

Por consiguiente, resulta preceptivo, que las obligaciones a satisfacer, se prorraten entre el diez por ciento sobre la cuota del Tesoro de las contribuciones urbanas e industrial; el recargo equivalente que corresponda sobre las cuotas del impuesto de utilidades a que se refiere el artículo 391 de la ley; el recargo sobre el arbitrio que existe ya, afectante al rendimiento neto de las explotaciones industriales y comerciales de las Compañías Anónimas y las Comanditarias; y, por último, el recargo hasta el 5 por 100 de los arbitrios municipales más aptos, de conformidad con el fin a que se destina el ingreso.

Insistimos, pues, en que la imposición de todos estos gravámenes, prorratados, es indispensable; y en que, al caso particular de que se trata, resultan inaplicables los artículos siguientes del Estatuto que se refieren a empréstitos, por no afectar los impuestos más que a un solo ejercicio.

Un contador municipal

No nos referimos a nuestro entrañable amigo don Carlos García Pascual, sino al contador de aguas que tiene consignado nuestro celoso Ayuntamiento en el presupuesto que fina el próximo día 30, claro está que de los corrientes.

Sobre este punto, y sobre otros que afectan al abastecimiento del preciado líquido (en el que los señores Bascuñana y Argenta será conveniente se pongan de acuerdo), estoy hoy conferenciando extensamente con el señor alcalde, nuestro querido amigo el delegado específico don Manuel Escandón y Noriega.

Antes, estudiaron la cuestión con la amplitud que requiere, el mismo teniente de alcalde, con el ingeniero Sr. Parodi y el oficial del negocio don Rafael García Rodríguez.

Las conferencias serán ampliadas esta tarde, ante la presencia y con la documentación que aporte don Alberto Domínguez, representante de S. A. E. Siemens y Halske, a la cual pidióse presupuesto para el contador de agua llamado a descubrirnos el formidable secreto de la escasez con que se suministra de agua a Cádiz.

El señor Domínguez, ofrece uno sistema Siemens Wolme, basado en cuatro mil setecientos treinta y cinco pesetas, así como un registrador que por medio de gráficos, señala el consumo en todo momento, y que vale setecientos ochenta.

Desde luego, parece que se ha llegado a un acuerdo, pues las dos cantidades son compatibles

con las consignadas en presupuesto para tales atenciones.

En su virtud, es seguro que esta tarde, en la sesión de la Permanente se acordará la adquisición del contador Siemens, previa declaración de la urgencia, fundamentada en ser la que se celebra, la última sesión dentro de este presupuesto.

Dicho contador, es suficiente para 350 metros cúbicos por hora, irá montado en serie con la tubería y se instalará en un lugar intermedio entre la Cortadura y la Telegrafía sin hilos.

La casa vendedora, garantiza como es costumbre en estos casos—que la presión no se disminuye más que en grado mí-

De la sesión de la Permanente de hoy. Gratificación a los practicantes

En la sesión que celebrarán esta tarde los decenviros municipales, daráse lectura a una solicitud de los practicantes señores don Juan Alvarez, D. Emilio Ordaz, don Gonzalo Valle y don Francisco Moreno, los cuales han intervenido con seria actuación en las operaciones de reemplazo y solicitan una gratificación.

El informe del oficial del Negociado, don Rafael García, es conforme con la solicitud y dice que como de costumbre, deben dársele cincuenta pesetas a cada uno.

La Permanente acordará lo que estime más oportuno.

El futuro alumbrado de la parte de la Libertad que da cara a la Casa de Correos.

Como complemento a las obras que allí se practican y que terminarán pronto, en la sesión municipal de hoy, se aprobará un expuesto conteniendo el nuevo sistema de alumbrado para aquel sitio.

Consiste en seis grandes candelabros, y las obras de ellos se especifican así:

«Por modificación de seis candelabros a una altura de cinco metros, instalando una lira en el extremo, ptas. 542.

—Desmontar los seis candelabros y colocarlos, una vez modificados, ptas 152».

—Instalación de líneas y derivación, sin incluir pantallas ni lámparas, ptas 134».

—Total, ochocientos veinte y ocho pesetas, que consideramos perfectamente gastadas».

El expediente incoado por el señor Acuaviva, define la responsabilidad de un mafioso

También conocerán hoy los permanentistas del expediente que por denuncia de don Rafael Villegas, incoó el señor Acuaviva, contra el operario de la Casa de Matanza, Manuel Jiménez Morea, por supuesta susstracción de carnes.

El Sr. Acuaviva, considera comprobada la denuncia, en virtud de las declaraciones prestadas por los otros empleados José Leiro, Pedro Alba y Manuel Oliva, y, fallándolo así, deja la

resolución a la voluntad de la Permanente.

Una numerosa comisión de industriales se ocupa de los asuntos

Esta mañana estuvo en el Ayuntamiento una numerosa comisión de industriales, afectados con el impuesto sobre los vinos, para entrevistarse con el señor Alcalde.

Entre los comisionados iban los presidentes del Sindicato de Ultramarinos y del Gremio de Restaurants y Cafés.

Deseaban dichos industriales, que el aforo de los vinos que se encuentren dentro de Cádiz el día 10, se sustituya por declaraciones juradas, aforándose solo aquellas existencias que se encuentren fuera de los sitios de despacho.

Trasladáronse al Salón de Conferencias con el delegado de arbitrios Sr. Ceballos, y parece que este concejal propondrá al Alcalde se practiquen los actos de aforo de manera casi igual a lo que han solicitado los contribuyentes.

Es posible, por tanto, que se reciban las declaraciones Juradas, que se comprueben algunas escogidas según convenga, y que se reserve el procedimiento puro de aforos, para las existencias fuera de la vista del público.

Plida comunicación al teléfono 644, que le interesa

Bodas de plata con la Medicina

Al objeto de conmemorar el vigésimo quinto aniversario de sus investiduras médica, se han reunido hoy varios doctores de la promoción de 1900 en esta Facultad, celebrando distintos e importantes actos.

Los señores que hoy celebran sus bodas de plata con la Medicina son: el gobernador civil, Excmo. señor don José Salas y Vaca; don Enrique Alcina, los señores Rocafort, Núñez, González Brioso, Acuáron, Castro Reyes, Larranz y Díaz, Huertas, Olea, Mancheno, Moreno López, Casas Pérez, García Arboleya y Butrón.

La misa

A las nueve de hoy se celebró en la iglesia conventual de San Francisco, misa solemne con comunión y en acción de gracias por haber alcanzado felizmente fecha tan señalada.

Los mencionados señores ocuparon los bancos dispuestos en la nave central y con ellos colocóse el catedrático de esta Facultad, ya jubilado, don Benito Arroyo, profesor que ha sido de todos ellos.

La misa, se dijo en el altar mayor, siendo oficiada por el

P. Basilio Etayo y de subdiácono don Francisco García.

La capilla de música compuesta el P. Genaro Prieto, don Jerónimo Posadas y al órgano el P. Fernando Benostileta.

Un desayuno

A las diez de la mañana, terminada la misa, pasaron los indicados señores médicos, con el gobernador civil, al Hotel de Francia, donde se sirvió espléndido desayuno.

Entre otras distinguidas damas, cuyos nombres sentimos no recordar, concurrieron a la recepción matinal las señoras y señoritas de Alcina, Núñez y González Brioso.

El señor Salas y Vaca, ocupó sitio preferente, teniendo asiento a ambos lados de la presidencia las señoritas de Alcina y Núñez.

Ocuparon damas y jóvenes los restantes lugares de la mesa acompañadas de los médicos que asistieron a la misa votiva.

En juntas fueron diez y nueve los comensales.

Estaba adornada la mesa con el buen gusto peculiar en el Hotel de Francia.

Se sirvieron chocolates, té, café, pastas y licores.

Resultó el acto muy cordial.

En la Facultad de Medicina

Del Hotel del Francia marcharon a la Facultad, todos los doctores de 1900, a excepción del Sr. Salas y Vaca, que por razón de su cargo no pudo hacerlo.

El entrar en la Facultad los primeros médicos gaditanos del siglo XX, volvieron a su recuerdo los gratos y para siempre pasados años de estudiantes.

Con infantil regocijo y con gran cariño abrazaron

VERMOUTH MARTINAZZI TORINO, De fama mundial

Concesionario: F. Javier Jiménez

Dirección telegráfica COQUIN

Teléfono 870

PUERTO DE SANTA MARÍA

que tropezaban con más altas dificultades en la adquisición de conocimientos.

Todos coincidieron en afirmar que la Facultad había obtenido muy preciadas mejoras en los años que ellos faltaban, y alguno no había regresado hasta hoy al lugar donde se licenció el año 1910.

Después de visitar con detalle todas las dependencias de la Facultad, los visitantes llegaron al Salón de actos.

Preside el Sr. Alcina, ocupando los sillones inmediatos sin distinción todos los condiscípulos de hace veinticinco años.

El Sr. González Briosio dice que después de la visita efectuada, solo frases de admiración debe tenerse para el Claustro de profesores, y de una manera particular para el señor Decano, que ha sabido hacer de la de Cádiz una Facultad modelo.

El Sr. Alcina, dice que circunstancias especiales hicieron que sea él el único del grupo hoy reunido, que de alumno llegó a catedrático, y hoy que se cumplen los 25 años de licenciatura y que algunos están ausentes y otros dejaron de existir, haya una plegaria para éstos y también para los catedráticos fallecidos.

Hoy entró aquí como alumno y recuerdo con emoción que aquí en este mismo salón se dió un voto unánime para la concesión del título de don Federico Rubis al estudioso y admirable alumno Sr. Castro Reyes, que si hoy no ocupa altos puestos en la Medicina, no es por falta de inteligencia, sino por exceso de mala suerte.

Permitid que hoy recuerde al que me señaló la estela de oro que había de seguir en el camino de la vida y al que debo lo que soy, a mi padre.

Y por esto, por el afecto que debemos a los padres, suplico de todos el perdón por si en los 25 años de profesión hubiera molestado a alguno.

Suplica que se firmen unos pergaminos en conmemoración de lo que hoy se festeja.

Felicita al conserje Sr. Iglesias, tan ligado con los médicos y alumnos, ya que tiene un hijo actualmente comandante de Sanidad Militar.

El pergamo a que nos referimos dice así:

«Pergamino que en conmemoración de las Bodas de plata con la Medicina y se reunieron hoy en Cádiz para conmemorar los 25 años de profesión médica con sus maestros supervivientes y después de dedicar un recuerdo a la memoria de sus maestros y compañeros fallecidos.»

El almuerzo

Al almuerzo celebrado en el Hotel de Francia, asistieron los señores antes citados que celebra sus bodas de plata, más los profesores de la Facultad don Juan Pineda, don Joaquín Portela, don Tomás Castro, y don Benito Arroyo, el director del «Diario de Cádiz», don Federico Joly y el redactor de «El Noticiero», señor Garrachón.

El menú ofrecido por el Hotel

de Francia para este almuerzo fué el siguiente:

Jerez—Carta Blanca
Entremeses fríos
Consumé de ave
Huevos a la suiza
Blanco—Cepa Chablis
Langostinos al Aspic
Tinto—Bodegas Bilbaínas
Pollo a la Florentina
Espinagras salsa parisien
Champagne—Moet et Chandon
Solomillo a la inglesa
Walesky a la vainilla
Postres

Café, licores, habanos

Antes del almuerzo, el señor Reymundo, obtuvo en el hall interesantes fotografías de los reunidos.

El servicio fué como siempre esmeradísimo y completo mereciendo el señor Paredes Monge, efusivos y unánimes elogios.

La mesa donde abundan en precioso adorno multitud de flores, está dispuesta en el comedor principal.

Ocupan las presidencias una el señor Gobernador civil, que tiene a su derecha al señor Arroyo y a la izquierda al señor Ventín; y otra don Enrique Alcina, que tiene a su derecha a don Juan Pineda y a su sinistra a don Tomás Castro.

Cada uno de los comensales se llevó como recuerdo del día, una cartulina del menú, firmada por todos.

Terminado el almuerzo, todos marcharon a visitar la Constructora Naval.

A la hora de los brindis, el señor Alcina dice que por ser iniciativa la idea de celebrar estas bodas de plata, las primeras que se celebran con tanta solemnidad, se cree obligado a hablar en este acto, dando gracias a Dios, por haber alcanzado esta fecha.

Se felicitó de ver unidos a maestros y condiscípulos, menos aquellos que murieron, pero para aquellos no faltará una plegaria.

Y brinda por la eterna amistad de maestros y discípulos, pidiendo a Dios podamos celebrar también juntos las bodas de oro.

Fué muy aplaudido.

Lee adhesiones de los doctores Bernal, Ramón y Cajal (don Pedro), Millán y Carrero y propone se conteste telegráficamente, agraciando estos recuerdos.

El señor Mancheno, de La Línea, pide se le ofrende al señor Gobernador civil un bastón de mando, en cuya empuñadura figure la dedicación de sus compañeros de promoción. Esta proposición fué aceptada por unanimidad y con cariño.

Don Benito Arroyo, catedrático jubilado, extraordinariamente emocionado, saluda a los reunidos y dice que de esta Facultad han salido médicos eminentes, que también alcanzaron puestos en la gobernación del Estado.

Don Juan Pineda, decano accidental de la Facultad, dirige frases de afecto a los reunidos, y expone, que además de reunión de compañeros, es una solemnidad universitaria.

El señor Pece Casas, lee unas interesantísimas cuartillas, rela-

tando con gracia los incidentes de la vida escolar y termina exponiendo su deseo de que se cree el Ministerio de Sanidad y sea nombrado para desempeñarle el señor Salas y Vaca.

Don Joaquín Portela, se une a las manifestaciones cariñosas de sus antecesores en el uso de la palabra.

Don Tomás Castro, habla en idéntico sentido, diciendo que las frases del señor Pece, están llenas de amor, como los corazones de todos los presentes.

Don José Acuarrón, eleva un recuerdo a don Manuel Jiménez Castro, muerto en el cumplimiento del deber.

El señor Gobernador civil, dice que ocupa su cargo más que por merecimientos propios, por ironías del destino. Que laboró por que la Facultad de Cádiz no fuera suprimida y que el triunfo mayor en este asunto se debe a una ilustre gaditana, para quien pide un homenaje que patentice la gratitud de los gaditanos.

Dice otras muchas cosas interesantes que la falta de espacio nos impide reseñar y pide colaboración de todos, lo que agradecerá el Rey, que es el más grande de los españoles y con un «Viva el Rey» que es unánimemente contestado, finaliza el enorme discurso de nuestra primera autoridad civil.

Y cierra los brindis con una oración llena de elocuencia, de poesía y de amor el más eminente de los catedráticos del claustro de esta Facultad.

El Sr. Ventín es felicitado y abrazado por los presentes.

Este señor propone que las flores que adornan la mesa vayan a depositar su fragancia sobre las tumbas de don Benito Alcina y de don Celestino Párraga, diciendo de este último que su bártiro encerró todos los colores del iris.

Acordóse dirigir telegramas al Rey, al presidente del Directorio, a la señora de García de Leanis y a la señora del gobernador.

Pida comunicación al teléfono 644, que le interesa

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta tensión.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).

Consultas de 4 a 6

un establecimiento moderno de comestibles y vinos.

Darán razón: Ferretería calle Nueva, frente Novelty.

M. Quirell

PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar 24.—Jerez

Helados varios los más finos

Cádiz

EFEKTOS NAVALES

PAULINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapores pesqueros.—Representante exclusivo de las famosas maletas abacá «Marca Ancla» de la casa Uribarre de Bilbao y de los famosos flotadores de Cristal de la Fábrica de Sevilla.

Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas.—Fundición, construcción y reparación de maquinaria en general, etc., etc.—Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrasa y Pareja.

SUCURSALES.—El Ferrol.—La Coruña.—CADIZ: Santo Domingo 1.

Gran Agencia de Pompas Fúnebres

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

Plaza de la Constitución y Junquera núm. 1. Teléfono núm. 8

Exposición de coronas.—Servicio permanente

Reorganizados los servicios de esta antigua y acreditada Agencia, por su nuevo propietario, de tal forma que permite hacer gran rebaja en los precios que han venido rigiendo, y deseando que dichas ventajas sean para el público, y no para los inferiores, como ha venido sucediendo, comunica al público que desde la publicación del presente anuncio regirán los siguientes precios:

Fúnebre de 1.^a clase y doce coches de dos caballos.—Férreo del n.º 3, de forma metálica 150 pesetas.

Fúnebre de 2.^a clase y ocho coches de dos caballos.—Férreo del n.º 3, de forma metálica 100 pesetas.

Fúnebre de 3.^a clase y cuatro coches de dos caballos.—Férreo del n.º 1, de forma metálica 75 pesetas.

Fúnebre de 4.^a clase y dos coches de dos caballos.—Férreo del n.º 1, especial 50 pesetas.

Fúnebre de 6.^a clase y un coche de dos caballos.—Férreo del n.º 0, forrado interior y exterior 35 pesetas.

Fúnebre de 6.^a clase sin coche de acompañamiento.—Férreo del n.º 0, forrado al exterior 20 pesetas

Grandes Almacenes de muebles

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

Bazar "La Concepción"

AZULEJOS

SE RUEGA VER SU CLASE.—Blancos, 20 por 20, 35 ptas.

INODORO BI.BAINO 1.^a, 15 ptas; id. 2.^a, 13 ptas.

Cristalería y loza.—Bañeras.—Tuberías.—Vajillas.—Lámparas.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina.

Cervantes núm. 18 dup., esquina a San José.—Teléfono 592.—Cádiz

Gran Empresa de Carruajes

y Automóviles de alquiler

DE José Paredes Pastrana

ANTIGUA DE CONSTANTINO PAREDES

El propietario de esta antigua y acreditada Empresa de Carruajes, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general, que desde el día 1.^o de Febrero queda establecido un servicio de Automóviles de alquiler, con lujosos coches de las mejores marcas, a precios económicos,

Los avisos de Automóviles se reciben en las antiguas Oficinas de Carruajes, establecidas en:

Plaza de la Constitución núm. 8. Teléfono núm. 8

“San Francisco” 3. “Castellar” 13. “Isabel II” 7.

262 238 264

LUIS MEXÍA

Joyería

Columela, 36

Cádiz

“EL TRIUNFO”

Cerveza fria, para la calle litro 1.20.

Conciertos de Radio Calle Nueva e Isaac Peral

Teléfono 415

JABON DE SALES DE GARABAÑA

MEDICINAL Y DE TOCADOR.

Pastilla pequeña, 1,00.—Id. grande, 1,50.—Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad 12, Madrid.

De venta en perfumerías, droguerías y farmacias

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

Información de España

En Palacio. Presentación de cartas credenciales.—Otras noticias.

Madrid.—Esta mañana a la hora de costumbre, estuvo en Palacio despachando con el Rey, el Presidente interino del Directorio General Marqués de Magaz.

Esta mañana estuvieron en Palacio, presentando sus cartas credenciales al Rey, los Ministros de Servia y Suiza respectivamente.

Los diplomáticos citados, llegaron acompañados de los intérpretes de Embajadores, Conde de Veyes y Duque de Vista Hermosa.

La ceremonia de la presentación de las cartas credenciales al Soberano, tuvo lugar en la antecámara de Palacio.

El Rey se encontraba acompañado del presidente interino del Directorio Marqués de Magaz y del alto personal palatino.

Después de verificada la ceremonia, los diplomáticos estuvieron cumplimentando a las Reinas doña Victoria y doña María Cristina, en sus habitaciones particulares.

El Príncipe de Asturias a Cabanachel

Madrid.—A las nueve y media de la mañana, marchó el Príncipe de Asturias a Cabanachel, acompañado de sus ayudantes Conde del Grove y Loriga.

En el campamento de aquella población, presenciará S. A. las maniobras del Grupo de Instrucción.

Audiencia regia

Madrid.—El Rey recibió esta mañana en audiencia, a una comisión del Consejo de Administración de los Previsores del Porvenir.

Los visitantes salieron complacidos de la entrevista.

— A la salida de Palacio, el Marqués de Magaz, estuvo conversando con los periodistas a los que no hizo manifestaciones algunas de interés.

Despachando con Magaz—Reunión del Directorio.—El estudio de los presupuestos.—El viaje del general Primo de Rivera

Madrid.—Esta mañana estuvo en la Presidencia el marqués de Magaz, despachando con todos los subsecretarios, excepto con el de Instrucción Pública.

Los generales vocales del Directorio, quedaron reunidos a las doce para cambiar impresiones, por no celebrarse hoy Consejo del Directorio, a causa de ser jueves.

A la salida el marqués de Magaz, manifestó a los periodistas que el objeto de la reunión había sido continuar el estudio de los presupuestos, los cuales han sido enviados al subsecretario de Hacienda, el cual formulará sus observaciones a los mismos.

Ha quedado aprobado el presupuesto del ministerio de Estado y los vocales ponentes van a comenzar ahora el estudio del presupuesto del ministerio de la Guerra.

El marqués de Magaz, anunció a los periodistas que se espera que el general Primo de Rivera llegue a Madrid el próximo día 1º de Julio, para desuchar varios asuntos urgentes.

Un periodista preguntó al marqués de Magaz, a qué causas había obedecido el que el pleno de la Conferencia franco-española, anunciado para hoy, no se hubiera celebrado.

El general Magaz, contestó:

— Este pleno se ha suspendido un poco, en espera de la conversación que sostienen los señores Gómez Jordana y el embajador de Francia, Peretti de la Roeca.

— En la Presidencia estuvo esta mañana conferenciando extensamente con el marqués de Magaz, el gobernador civil de Valencia, general García Trejo.

El Consejo de Estado

Madrid.—Para mañana ha sido convocado el pleno del Consejo de Estado, para tratar de las primas a los navieros españoles.

Intervendrá en este asunto el consejero Largo Caballero.

Firma de Marina

Madrid.—En la Presidencia facilitaron a los periodistas la siguiente nota de firma:

De Marina: Proponiendo para el ascenso a cura de departamento, al capellán mayor de la Armada, don Fructuoso Laredo.

— Idem a capellán mayor de la Armada, al capellán de primera, don Pedro López.

— Idem a capellán de primera, al de segunda, don Basilio Domenech.

— Aprobando la adquisición por gestión directa de 10.000 toneladas de carbón Cardiff, con destino al crucero de guerra "Cataluña".

— Idem de 600 toneladas de igual forma, para el buque portaviones "Dedalo".

— Idem para la adquisición de 6.000 toneladas de combustible líquido con destino a los depósitos de Lagraria (Ferrol).

— Autorizado al general encargado del Despacho, para la adquisición de 150 toneladas de carbón.

Firma de Hacienda

Disponiendo que sea nombrado jefe de administración de segunda clase a su jubilación, don Manuel Larra, delegado de Hacienda de Cáceres.

— Nombrando por traslado, delegado de Hacienda de Vizcaya, al actual interventor de Hacienda de Santander, don Federico Botella.

— Nombrando Interventor de Hacienda de Oviedo, a don José Joaquín Estrada, que lo era de Alicante.

— Finalmente, nombrando director facultativo de las minas de Almadén, a don Alberto Serra.

Firma de Gracia y Justicia

Madrid.—Indultando a don Eduardo Gasitago, de la mitad de la pena que le fué impuesta.

Detalles de la labor realizada por la conferencia franco-española.—Los acuerdos de la vigilancia marítima.—La vigilancia terrestre.—Otras noticias.

Madrid.—Conocense ya detalles de la labor realizada por la conferencia franco-española para tratar del problema de Marruecos, en las sesiones que van transcurridas.

La cuestión se presenta con tres aspectos interesantísimos; uno de ellos, el de la vigilancia marítima, ya está ultimado por completo.

El primer aspecto de la cuestión y todo lo referente al primer acuerdo, las ampliaciones que el martes quedaron pendiente de resolución y los detalles de ejecución del acuerdo de los cuales se serviría el general Primo de Rivera en la conferencia y cambio de impresiones que ha tenido en Tetuán con los jefes de las dos escuadras, están totalmente resueltos.

Todos los detalles de la realización del primer acuerdo, están ya terminados. No se comenzará hasta que no se hayan determinado en absoluto las formas para su realización. Así se determinarán las autoridades a quienes las conferencias han confiado la custodia de los buques, el señalamiento de las aguas jurisdiccionales, el límite de la vigilancia, etc.

El acuerdo será acompañado de su Reglamento, a instancia y por acuerdo común de los delegados de ambos países.

Terminado este asunto, la conferencia ha abordado ahora el estudio del problema de la vigilancia terrestre.

Para la mayor eficacia en la realización de lo que a este acuerdo se refiere, su estudio abarcará los siguientes puntos:

Aislamiento de los rebeldes, bloqueo de la zona de éstos para que no puedan proveerse de víveres ni de municiones, expulsión del territorio de los Protegidos de los agitadores de las cabilas y vigilancia estrecha de la zona internacional.

Estos son los puntos funda-

mentales de la conferencia en orden a la vigilancia terrestre.

Los delegados Aguirre de Cárce y Sorvier, con las instrucciones de sus presidentes respectivos, se reunieron hoy para preparar detenidamente toda la labor.

El grupo de Tánger y su zona internacional será objeto de un examen y estudio detenidísimo. La llegada a Madrid de monsieur Malvi y del general

Primo de Rivera

Madrid.—Porencontrarse próximamente la llegada a Madrid del exministro francés Mr. Malvy y la probable llegada también del presidente del Directorio Militar general Primo de Rivera, hace que la conferencia entre en un periodo de extraordinario interés.

Pida comunicación al teléfono 644, que le interesa

Reunión de los técnicos españoles y franceses.—Comida íntima.

Madrid.—Esta mañana se han reunido nuevamente continuando sus estudios y deliberaciones los técnicos franceses y españoles, que estudian el problema de Marruecos.

La reunión plenaria que debía haberse celebrado hoy, ha sido suspendida.

El general Gómez Jordana y el delegado español señor Aguirre de Cárce, salieron más temprano que de la Presidencia, por tener que asistir a la comida íntima que se celebraba a la una y media de la tarde, en la Embajada de Francia.

A dicha comida asistió también el delegado francés Mr. Sorvier.

Durante la comida siguieron los delegados cambiando impresiones sobre los asuntos de Marruecos.

Noticias de Tánger

Tánger.—Contingentes rebeldes de la zona occidental, de la cábila de Bitauni, se han presentado en la zona francesa para impedir que los cabileños de Behuna y de Mesquilla se sometan a la autoridad del Magzen.

El coronel Michelin con sus fuerzas entabló un rudo combate con los cabileños de Mesquilla, a los que causó numerosas bajas.

Los rebeldes tuvieron más de 70 muertos.

El cabecilla Abd-el-Krim, ha ordenado el desarme de estas cabilas.

Un lunch en la Rosaleda del Retiro

Madrid.—A las seis y media de la tarde, en la Rosaleda del Retiro se ha comenzado a celebrar el lunch, con que los delegados y técnicos franceses son obsequiados por el Ayuntamiento de Madrid.

Asiste a dicho acto, el presidente interino del Directorio, Marqués de Magaz.

De la conferencia franco-española.—Un cambio de impresiones

Madrid.—El general Gómez Jordana y el delegado español Aguirre de Cárce, salieron juntos de la Presidencia, como ya hemos dicho, dirigiéndose a la Embajada de Francia para asistir a una comida íntima.

Ante de celebrarse la comida, hubo un amplio cambio de impresiones entre los delegados y técnicos.

Podemos afirmar que en este cambio de impresiones se trató de la cuestión referente a la vigilancia terrestre, y los delegados españoles expusieron a los comisionados franceses, las líneas generales del proyecto que tienen en estudio sobre este asunto y que será sometido al próximo pleno de la Conferencia Internacional.

Suscribase hoy mismo a este periódico

mentales de la conferencia en orden a la vigilancia terrestre.

Los delegados Aguirre de Cárce y Sorvier, con las instrucciones de sus presidentes respectivos, se reunieron hoy para preparar detenidamente toda la labor.

El grupo de Tánger y su zona

international será objeto de un

examen y estudio detenidísimo.

La llegada a Madrid de monsieur

Malvi y del general

Primo de Rivera

Madrid.—Porencontrarse próximamente la llegada a Madrid del exministro francés Mr. Malvy y la probable llegada también del presidente del Directorio Militar

general Primo de Rivera, hace que la conferencia entre en un periodo de extraordinario interés.

Pida comunicación al teléfono 644, que le interesa

Notas del día

—)(—

Viajeros

Ayer regresaron a esta capital de su viaje de novio, el culto fiscal municipal don Cayetano Ruiz Gómez y su bella y elegante esposa.

Bienvenidos.

GARRACUT.

Notas del día

—)(—

En la recientemente inaugurada fábrica de lunas
biselado y plateado, propiedad de
JOSÉ DEL CORRIPIO
se viene empleando una gran actividad para servir
en brevísimo plazo cuantos pedidos recibe

Fábrica: FEDUCHI, 12

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba. — México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16 de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Hobona y Veracruz.

Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Panamá.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16 de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Hobona y Veracruz.

Coinciendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba y México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16 de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guaya, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de Filipinas y Puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapores, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Avisos Importantes.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convenionales por carteros especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos ante para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Combinados.

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzíbar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Austria y Nueva Zelanda. — Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América Pacifico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Córdoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios Comerciales.

La Sección que para estos tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venia, como ensayo, deseas hacer las exportadoras.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz.

Isabel la Católica número 3.

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol. — Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla.

Admiten carga.

Informar su armador, Duque de la Victoria 2 duplicado, 1º. Teléfono 585.

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes*, Puerto de Santa María*, Cádiz*, Antonio*, Cristina*, Anita*, Emilia* y Violeta*, que actualmente realizan

Servicio semanal entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.

Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar.

Escritorio SANTO CRISTO núm. 2. — CÁDIZ.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buques siguientes:

Huelva, Vigo, Villaherá-Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMAR SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz, 12. — Cádiz.

Máquinas para Coser y Bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÓN 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados
que se enviarán gratis

MOYANO
Chocolate de confianza

No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta. — Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptás. 0,60

y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de "Cuentos Andaluces".

Venta exclusiva: Moyano, Coutreras y Campos (S. en C.).

Cánovas del Castillo 41. — Cádiz

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA

Oloroso Sangre y Trabajadero
Amontillado Basilio

Los Pozos Mortiferos

El agua de los pozos se halla

frecuentemente contaminada y con este motivo puede provocar epidemias. Es provechoso pues hacerla hervir y echar en seguida en cada litro del agua hervida un paquete de

LITHINÉS ed. GUSTIN

Y así se tendrá un agua deliciosa para beber sea para

sea mezclada con vino, y que luchará con éxito contra las

enfermedades de los riñones, de la vejiga, del hígado

y del intestino. Pero hay que evitar cuidadosamente las

imitaciones y falsificaciones groseras e infecias.

Aurelio Alcón y Compañía

Consignatarios de buques. — Agentes de Aduana. — Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc. Comisiones, consignaciones, tránsitos; fletamientos, seguros, Agentes de "Italia-América". Sociedad de Empresas Marítimas y "La Patria Hispana" (S. A. de Seguros).

Dirección telegráfica y telefónica: Alcón

Teléfono interurbano, 24 — Oficinas, Isaac Peral 9

CRÉDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ
Valverde, 15 :: Teléfono, 212

Despachos americanos, cajas de caudales y máquinas de escribir
VENTAS A PLAZOS A PRECIOS DE CONTADO